
ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ : ΜΕΣΑ ΚΑΙ ΕΞΩ ΑΠΟ ΕΝΑ ΠΙΝΑΚΑ 

Κάθε παιδί είναι ένας καλλιτέχνης. Το πρόβλημα είναι 
πώς θα παραμείνει έτσι καθώς μεγαλώνει. 

 Pablo Picasso 

«Μέσα και έξω από ένα πίνακα» είναι ένα ταξίδι σε πίνακες ζωγράφων τους οποίους θα 
μελετήσουμε με πολλούς διαφορετικούς τρόπους.  

Θα παρατηρήσουμε, θα συζητήσουμε, θα ανακαλύψουμε. Θα ζωγραφίσουμε με το δικό 
μας μοναδικό τρόπο, θα ανακαλύψουμε τεχνικές και θα πειραματιστούμε με τα χρώματα, 
τα υλικά και τα χαρτιά. Θα εμπνευστούμε από γνωστούς ζωγράφους και θα γνωρίσουμε τις 
ιδιαιτερότητες τους.  

Στόχος επίσης του εργαστηρίου είναι να εμπλέξει συγκεκριμένα θέματα ζωγραφικής με 
άλλες μαθησιακές περιοχές όπως μαθηματικά, γλώσσα, περιβάλλον, θεατρική αγωγή. Για 
παράδειγμα ένας πίνακας του  Mondrian θα μπορούσε να είναι η αφορμή για να 
μιλήσουμε για  κάθετες και παράλληλες γραμμές και αντίστοιχα ένας πίνακας του  
K. Malevich για τα γεωμετρικά σχήματα.
Η μυθολογία θα μπορούσε να ξεπηδήσει από τον πίνακα του Waterhouse “ To κουτί της
Πανδώρας» και η δραματοποίηση του «Μαζέματος της ελιάς» από πίνακα του Θεόφιλου.

Για ένα παιδί που κρατά αλώβητη τη δημιουργική του φαντασία υπάρχει μια διαφορετική 
«αίσθηση» για τα πράγματα που το περιβάλλουν η οποία αποτυπώνεται στα σχόλια και 
στα σχέδια του. Όπως χαρακτηριστικά αναφέρει ο H. Gardner «ένα αεροπλάνο που πετά 
σύροντας πίσω του μια διαφημιστική ταινία» για ένα παιδί είναι «ένα σκίσιμο στον 
ουρανό». Αυτή την μοναδική ικανότητα των παιδιών πρώτα «να αισθάνονται» και μετά να 
σκέφτονται και να ενεργούν θα ενισχύσουμε μέσα από την επαφή μας με εικαστικές 
δημιουργίες.  



Η επαφή των παιδιών με έργα τέχνης  προσφέρει πλούσια ερεθίσματα για την καλλιέργεια 
της αισθητικής τους και τους δίνει την ευκαιρία να αναπτύξουν μία προσωπική σχέση με 
τον πολιτισμό( Βαφέα 2001). Η συμμετοχή των παιδιών σε δημιουργικές – καλλιτεχνικές 
δραστηριότητες, με την κατάλληλη παιδαγωγική αξιοποίηση συμβάλουν ουσιαστικά στη 
διαμόρφωση της προσωπικότητας τους όσο και στην υποστήριξη της μαθησιακής τους 
προσπάθειας και της συνολικής τους ανάπτυξης. 

Συνεργασίες 

Ο όμιλος μας θα συνομιλήσει με εικαστικούς και θα προγραμματίσει δράσεις σε χώρους 
τέχνης.  

Λειτουργία Ομίλου. 

Ο Όμιλος λειτουργεί μια φορά την εβδομάδα κάθε Παρασκευή  από τις 14:15 έως 15:45 
Στον όμιλο μπορούν να συμμετέχουν 12 παιδιά νήπια-προνήπια. 

Τελικά παραδοτέα 

Με τη λήξη του ομίλου μας αλλά και κατά τη διάρκεια της λειτουργίας θα παραδίδονται 
εργασίες σε πρωτότυπη ή ψηφιακή μορφή.  

Σας περιμένουμε με μεγάλη χαρά να μας δείξετε με πόσους διαφορετικούς τρόπους μπορούμε να 
διαβάσουμε έναν πίνακα ζωγραφικής… 
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